



ПРОЯВЛЕНИЯ ГЕПАТИТА В ПОЛОСТИ РТА

Абеле А. В.

МС-301

ОСТРЫЙ ВИРУСНЫЙ ГЕПАТИТ

В продромальном периоде отмечается сухость в полости рта, отечность и гиперемия слизистой.



В желтушном периоде нарастает интенсивное окрашивание различных участков слизистой оболочки, особенно в области твердого и мягкого нёба. Появляются телеангиэктазии и геморрагии, наиболее выраженные в области мягкого нёба и вестибулярной поверхности губ.



В период разгара болезни на дорсальной поверхности языка появляются участки десквамации эпителия, сопровождающийся атрофией нитевидных сосочков.



Важным изменением является желтушное прокрашивание выводных протоков парных слюнных желез: околоушной, подчелюстной и подъязычной. В разгаре болезни на слизистой оболочке полости рта могут наблюдаться множественные мелкие, склонные к группировке эрозии. Фибринозный налет на их поверхности интенсивно окрашен в желтый цвет. Жировые включения в слизистой оболочке полости рта (железы Фордайса) также прокрашиваются в желтый цвет. Слизистая десневого края ярко гиперемирована, отечна, присутствуют все признаки катарального гингивита, нередко наблюдается выраженная кровоточивость десен. При осложнении основного заболевания катаральные явления воспаления могут переходить в язвенно-некротические.



ХРОНИЧЕСКИЙ ГЕПАТИТ

При хроническом гепатите наиболее частое поражение слизистой оболочки полости рта — катаральный стоматит.



Признаками проявления заболевания в полости рта являются: извращение вкуса, ощущение горечи во рту, особенно по утрам, желтушность слизистой оболочки мягкого нёба, субъективным симптомом заболевания является парестезия слизистой оболочки полости рта, жжение и покалывание в области языка и губ, ощущение зуда в области нёба. Слизистая десны с цианотичным оттенком.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

